

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

1 октября 1980 г.
Газета основана

№ 189 (14852)

Вторник, 3 октября 1989 года

Цена 3 коп.

Агрес новостей: шахта «Октябрьская»

ГОРНЯКИ СОВЕДУЮТСЯ

В пятницу здесь состоялось заседание рабочего комитета. Четкой повестки дня не было, собрались просто, чтобы обсудить текущие дела.

А они не блестящи. По мнению председателя шахтского рабочего комитета С. Филатова, с ними как лидерами рабочего движения перестают считаться и администрация шахты, и профком, и, что страшнее всего, сами рабочие.

Все члены рабочего комитета энергично высказались по этому поводу, приведя различные примеры, подтверждающие их выводы.

И стали думать, как быть.

А «быть», вероятно, надо так. Прежде всего — собственная активность. С. Филатов жаловался, что членов рабочего комитета трудно собрать. На последней конференции рабочих комитетов предприятной города делегации с «Октябрьской» не было.

Кроме того, члены рабочего комитета вполне могли бы показать, как надо работать, профкомовцам и парткомовцам, войдя в состав этих комитетов. Правда, тогда, быть может, пришлось бы расформировать рабочий комитет. Но так ли уж это страшно?

☆☆☆

В этот же день и в

это же время проходило на шахте отчетное партийное собрание. Обсудив доклад секретаря парткома В. Ростопского, коммунисты затеяли дискуссию о том, как надо платить членские взносы. Партком предлагал через расчетный отдел безличным образом. Это вызвало резкую критику присутствующих. Большинство голосов участники собрания отвергли предложение парткома.

Были выдвинуты и обсуждены также кандидатуры на пост первого секретаря горкома КПСС. Было названо имя генерального директора объединения «Ленинскуголь» А. И. Шувдулиди. Его кандидатура не получила поддержки. Зато кандидатура директора шахты имени Кирова И. А. Иванова — получила. По общему мнению, Иван Алексеевич — отличный горный инженер, сильный, волевой и одновременно простой в общении человек.

Только достаточно ли этих трех качеств для того, чтобы быть хорошим партийным вожаком?

А. АЛЕКСАНДРОВ.



В штабе по заготовкам

На 2 октября заготовлено 4206 тонн картофеля, заложено 3932 тонны, в том числе на базу № 12 — 2104 тонны, в столовые — 948 тонн, в соцгруппу — 88 тонн. Что и говорить, около 1000 тонн картофеля еще не заложено на хранение. Это при том, что сов-

ДЕЛО ДВИЖЕТСЯ К ЗИМЕ...

хоз «Ленинскуголь» уже закончил копку, выполнив чуть больше половины своего обязательства перед городом.

В силу этих причин картошку приходится возить из хозяйств Прокопьевского и Беловского районов, наряду с колхозами имени Свердлова, имени Коминтерна, «Искра» Ленинск-Кузнецкого района. Больше всего

поступило картофеля из колхоза имени Свердлова — 402 тонны, из колхоза «Правда» Беловского района — 311 тонн, из колхозов имени Коминтерна, «Искра» — 277 и 221 тонна, совхоза «Зенковский» Прокопьевского района — 193 тонны.

Не лучшее положение с овощами. В хранилища необходимо заложить 2680 тонн капусты, 650

тонн моркови, 350 — свеклы. А на деле — более или менее благополучно с морковью. Ее поступило на хранение 623 тонны, свеклы — всего 186 тонн. Ну а капуста вообще ни тонны — ее сбор только начинается. Недостающее количество овощей вновь придется брать у соседних районов.

Л. ПИДАНОВА.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Полнота власти — для защиты прав

В конце августа в печати были опубликованы проекты трех законов — «О выборах народных депутатов РСФСР», «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР», «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного закона) РСФСР». Сейчас продолжается процесс обсуждения этих документов. Ожидается, что решение примет сессия Верховного Совета республики. Что принципиально нового вносят эти законы в работу Советов? В чем достоинство и недостатки проектов? С этими и другими вопросами мы обратились к секретарю горисполкома Т. М. КОРОБЧУК:

— Я сразу хочу подчеркнуть, что проекты законов о выборах народных депутатов республиканских и местных Советов более прогрессивны, на мой взгляд, чем принятый ранее Закон о выборах народных депутатов СССР. Они ведут к полновластности депутатов и полноправно избирателей. Так, статья 12-я устанавливает принцип несовместимости статуса народного депутата с занятием должностей в аппарате местного Совета. Исключение предполагается сделать только для председателя исполкома. Основной же недостаток этих трех проектов я вижу в том, что в них не нашла достаточно четкого

отражения структура местных органов власти. Хотя это требует именно конституционного закрепления. На мой взгляд, как можно скорее нужен закон о местном самоуправлении.

— Можно ли сейчас подвести некоторые итоги обсуждения этих проектов?

— Да оно, по сути дела, уже заканчивается. В этом важном деле приняли участие труженики предприятий, избиратели, депутаты. Предложения и замечания мы уже направили в комиссию при облисполкоме, откуда они ушли в Президиум Верховного Совета республики. В целом обсуждение

шло довольно активно. Нам удалось выработать солидный «пакет» предложений.

— Нельзя ли остановиться на них подробнее?

— Можно. Было много предложений о том, чтобы председателей областных, городских, поселковых Советов избирать прямым голосованием всего населения, проживающего на территории Совета. Сейчас, как известно, этот вопрос решается сессия. Предлагают дать право выдвигать кандидата в депутаты от общественных организаций не только их руководящим органам, но и первичным организациям.

Высказываются избиратели за то, чтобы депутат избирался по месту жительства. Я считаю это предложение очень ценным. Ведь депутат должен хорошо знать нужды своих избирателей, а они, в свою очередь, знать своего депутата в лицо, чтобы в любое время к нему обратиться. К тому же это накладывает на депутата большую ответственность.

Высказывались за то, чтобы депутат имел свободное время для выполнения своих полномочий. Предлагали также законодательно закрепить ответственность руководителей предприятий и организаций за невыполнение законных обращений депутатов и органов Совета.

— А каким образом сейчас будет проходить процедура выдвижения кандидатов в народные депутаты местных Советов?

— Принципиально новое здесь то, что выдвигаться кандидаты в депутаты могут, кроме всего прочего, от коллективов учащихся и студентов средних специальных и высших учебных заведений, а также по месту жительства. Особенно важен для нас последний

момент. Предусматривается, что собрание избирателей по месту жительства правомочно выдвигать кандидата в народные депутаты республики, если на нем присутствуют не менее трехсот человек. А в местные Советы — не менее 150 избирателей, проживающих на территории данного округа. Практика работы избирательных комиссий показывает, что из-за недостаточной активности избирателей очень трудно обеспечить правомочность таких собраний. Поэтому вносится предложение об уменьшении представительности избирателей на собраниях соответственно до 200 и 100 человек. Хотя я лично считаю, что сейчас, когда растет политическая активность различных слоев населения, предложенная проектами норма представительности будет обеспечиваться и потому вполне оправданна.

— А есть нововведения в самой процедуре голосования?

— Выборы могут проводиться как по одномандатным, так и по многомандатным избирательным округам. У нас в городе это будет решаться сессия горсовета. Выборы проводятся на альтернативной основе. Принципиально важно то, что избиратель, уезжая из города, может оставить комиссию конверт, в котором выразит свое отношение к кандидатам в народные депутаты. Таким образом, он проголосует заранее, но конверт будет вскрыт только при подсчете голосов. Раньше бюллетень признавался недействительным, если избиратель оставил в нем более одной фамилии кандидата. Сейчас предлагается оставлять в конверте только одну фамилию. Причем голоса, поданные «за», будут учитываться при подсчете и отдаваться каждому кандидату, оставшемуся в списке.

(Окончание на 2-й стр.)

Полнота власти — для защиты прав

(Начало на 1-й стр.)

— А на кого сейчас ляжет основная тяжесть при подготовке и проведении выборов?

— Если раньше многие вопросы входили в компетенцию исполкомов местных Советов, то сейчас проекты основную роль отводят избирательным комиссиям. Вот почему трудовым коллективам нужно очень ответственно подойти к выбору своих представителей в состав городской, поселковых и участковых избирательных комиссий.

— Довелось слышать мнение о необходимости сокращения числа депутатов в выборных органах. Регламентируют ли это проекты?

— Да. Если раньше в наш горсовет избиралось 350 депутатов, то сейчас согласно статье 16 предлагается уменьшить их количество до двухсот. На наш взгляд, лучше вообще иметь 150 депутатов. Правда, в таком случае увеличивается территория округа и, соответственно, число избирателей до 800 человек. Уменьшение числа избирательных округов будет также на областном и поселковом уровнях.

— Как известно, во время забастовки требовали провести в области

досрочные альтернативные выборы в местные Советы. Как сейчас складывается ситуация?

— Требование регионального совета рабочих комитетов Кузбасса по проведению досрочных выборов в местные Советы в этом году направлено в Верховный Совет республики, который и будет принимать окончательное решение. Вообще, в стране выборы депутатов местных Советов будут проводиться в феврале или марте будущего года после окончания срока полномочий депутатов. В области уже начата работа по подготовке досрочных выборов. Но многие трудовые коллективы города задают резонные вопросы: ведь если будут проведены досрочные выборы, то через два-три месяца придется проводить новые выборы. Это требует двойной траты материальных средств, привлечения людей для работы в избирательных комиссиях. Оправдан ли такой шаг? Я думаю, что нет. К тому же средства, которые пойдут из бюджета города на проведение дополнительных выборов, лучше, на мой взгляд, использовать для решения наших внутренних социальных проблем. Например, на асфальтирование одной из улиц.

— В последнее время читатели нам часто зада-

ют вопросы о судьбе районов города и тех Советов, которые там создавались. Что вы можете пояснить на этот счет?

— Облсполком принял решение об упразднении Кольчугинского и Октябрьского районов и направил его в Президиум Верховного Совета РСФСР. Указ уже есть. Совершенно очевидно, что ездить из Октябрьского района за справкой в центр города жителям будет крайне неудобно. Поэтому депутаты Октябрьского райсовета внесли предложение об образовании на территории бывшего Польшаевского поселкового Совета города Польшаево, причем городского подчинения. То есть это будет город-спутник. На сходах жители поселка эту идею поддержали. Если такое решение узаконят, то на этой территории будет свой горсовет.

— Наверное, опять с большим штатом работников?

— Нет. Если сейчас в Октябрьском райисполкоме работают 34 человека, то останется 10—13. Думаю, что там будут самые необходимые службы для решения повседневных вопросов: отделение милиции, паспортный стол, нотариальная контора, инспекторы финансового отдела и отдела социаль-

ного обеспечения, отделение социальной помощи. На основе хозрасчета будет создаваться коммунальная служба. То есть получать нужные справки, разрешать основные вопросы жители будут на месте. Что касается Красногорского и Никитинского поссоветов, то они остаются.

Хочу подчеркнуть самое главное. Районы в городе упраздняются, райисполкомы тоже, но с депутатов их полномочия не снимаются. Избирали их на время созыва, поэтому до конца двадцатого созыва районные депутаты будут работать в составе городского Совета.

— Тамара Михайловна, удастся ли, на ваш взгляд, поднять активность депутатов и избирателей при помощи этих новых законов? Поменяют ли на это изменения в структуре города и Советов?

— Строить какие-либо предположения вряд ли сейчас можно. Время, как говорится, покажет. Но тем не менее я хочу сказать, что в целом становится меньше формализма в нашей работе. Дается больший простор для творчества, инициативы. Хотелось бы, чтобы в Советах были достойные, неравнодушные люди. И не просто хорошие производственники, а те, кто сумеет отстаивать интересы своих избирателей, кто сможет справиться с ответственными задачами за выполнение принятых Советами решений. Будут ли новые люди именно такими — зависит от каждого избирателя.

Беседу вел И. ВЕТРОВ.



Любовь Константиновна Симакова начинала свой трудовой путь на камвольно-суконном комбинате пятнадцать лет назад бригадиром на смешовом участке чесального производства, затем была мастером и вот уже семь лет трудится оператором ленточного оборудования. Здесь нашла Любовь Константиновна свое призвание, и каждый ее рабочий день приносит радость удовлетворения работой.

На счету Л. К. Симаковой с начала пятилетия уже 13095 тысяч километров высококачественной сверхплановой продукции. А дополнительная работа за прошедший период этого года составила около двух миллионов километров. Таких результатов можно добиться, только обладая профессиональным мастерством. Но мастерство не приходит само по себе. Можно быть талантливым от природы, а вот мастером своего дела стать — для этого нужны время, труд, огромное желание.

Коммунист Л. К. Симакова не просто выполняет свои обязанности, она всей душой болеет за общее дело. Не первый год товарищи выбирают ее партгрупоргом и не ошибаются в своем выборе.

Очень часто из-за нехватки людей работает Любовь Константиновна на сверхтиповой зоне обслуживания: вместо положенных двух машин успевает «обходить» четыре, а то и пять.

Е. СОКОЛОВА.

На снимке: оператор ленточного оборудования Л. К. Симакова.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

ПРОЧИТАВ статью М. Шаева «Еще один с ложкой?» («Ленинский шахтер», 23 сентября), задаешь себе вопрос: что это? Непонимание? Предвзятость?

Если непонимание, то упрек в адрес рабочих комитетов справедлив. Действительно, разъяснение целей, задач и принципов, на которых создавался Союз рабочих Кузбасса, ведется слабо. И кто же этим должен заниматься, как не члены рабочих комитетов? На собраниях трудовых коллективов, на участках, в цехах, бригадах и т. д.

К сожалению, в условиях дефицита информации о деятельности городского и регионального рабочих комитетов возникает немало различных слухов и официальных версий по этому вопросу. Те заметки и статьи, которые публиковались в нашей городской газете, касались в основном вопросов контроля за предпринятиями торговли, общепита, выполнения протокола, разбора многочисленных жалоб, поступающих от населения.

И когда в очередном номере газеты появился устав Союза рабочих Кузбасса, принятый областной конференцией рабочих комитетов с условием последующего широкого обсуждения и внесения дополнений и возможных существенных изменений, то для многих он оказался полной неожиданностью. Сейчас много можно говорить об ошибках, о том, как лучше было бы это сделать, что устав еще «сырой» и т. д. Но нельзя не признать, что с такой масштабной задачей еще не приходилось сталкиваться рабочим, которые составляют основу комитетов, появившихся

в ходе июльской забастовки.

Первоначально рабочие комитеты считали главной своей задачей контроль за выполнением пунктов подписанного протокола. В то же время городской рабочий комитет не мог уйти от решения проблем, которые годами копились и не находили разрешения, не мог не реагировать на обрушившийся поток жалоб, просьб о помощи. Таким образом, рабочий комитет с первых дней своего существования

недоверие? Нетрудно сообразить, что этот путь или слишком долгий и хлопотный, или связан с крайней мерой — оставшейся сессией Верховного Совета, постараясь выбрать именно таких. Есть такие люди в городе? Наверняка есть. Но ведь им еще и придется оказывать помощь, поддержку. Опыта ведения предвыборной кампании пока почти нет. Где искать кандидатов? Во время нашего визита в Междуреченск в августе этого года в тамошнем го-

родском рабочем комитете нас информировали, что они будут выставлять на выборы кандидатуры своих членов. Вроде бы хорошее дело. Но не так уж и много этих кандидатов будет, и скорее всего, не все согласятся. Придется внимательно искать кандидатов в трудовых коллективах. Кто будет этим заниматься? Профсоюз? СТК? Или, как в прежние годы, пустить это дело на самотек, отдать в руки того же аппарата? Это же наши выборы, наши требования. Многие надежды связаны с формированием новых Советов, которым будут даны законом новые права, возможности. Какие люди там будут? Сейчас еще есть возможность как-то на это повлиять. Нельзя упускать этот шанс.

Насчет внедрения разнообразных форм собственности. Не надо сразу путать капиталистическими формами. Есть два вида: общественная и ча-

владельцев, или немного грозил возможными нехорошими последствиями их слабой работы.

Не потому ли городская конференция рабочих комитетов, состоявшаяся 25 сентября, большинством голосов одобрила создание Союза рабочих Кузбасса, что многим перестало нравиться быть лишь в роли дубинки для аппаратчиков? Хочется все-таки попытаться принять участие в хозяйственной работе. Но для этого, как резонно намекает М. Шаев, нужны какие-то права. А почему бы не подключить к работе в тех организациях, которые имеют и сейчас достаточно большие права, от которых рабочий комитет пока только требует рассмотрения, решения тех или иных вопросов?

В забастовочных требованиях был пункт о досрочных выборах. Допустим, будут выборы. А кого мы собираемся вы-

бирать? Как всегда, самых достойных, компетентных, пользующихся доверием народа. И какой бы закон о выборах ни приняла сессия Верховного Совета, постараясь выбрать именно таких. Есть такие люди в городе? Наверняка есть. Но ведь им еще и придется оказывать помощь, поддержку. Опыта ведения предвыборной кампании пока почти нет. Где искать кандидатов? Во время нашего визита в Междуреченск в августе этого года в тамошнем го-

родском рабочем комитете нас информировали, что они будут выставлять на выборы кандидатуры своих членов. Вроде бы хорошее дело. Но не так уж и много этих кандидатов будет, и скорее всего, не все согласятся. Придется внимательно искать кандидатов в трудовых коллективах. Кто будет этим заниматься? Профсоюз? СТК? Или, как в прежние годы, пустить это дело на самотек, отдать в руки того же аппарата? Это же наши выборы, наши требования. Многие надежды связаны с формированием новых Советов, которым будут даны законом новые права, возможности. Какие люди там будут? Сейчас еще есть возможность как-то на это повлиять. Нельзя упускать этот шанс.

Насчет внедрения разнообразных форм собственности. Не надо сразу путать капиталистическими формами. Есть два вида: общественная и ча-

владельцев, или немного грозил возможными нехорошими последствиями их слабой работы.

формы, то в угоду каким таким догмам от нее отказываться? В решениях III областной конференции рабочих комитетов, опубликованных в «Кузбассе» 19 сентября, есть маленький абзац: «Кемеровскому облисполкому до 1.07.90 г. подготовить концепцию Кузбасса как свободной экономической зоны». Не знаю, представляют ли эту задачу те работники облисполкома, кому это хотя бы поручить, но кто из нас сейчас четко знает, что такое «Кузбасс» — свободная экономическая зона или что такое региональный хозрасчет? Видимо, без широкого освещения этих вопросов в печати, без взвешивания всех «за» и «против» не удастся прийти к положительным решениям. Так почему же обком КПСС отказывает Союзу рабочих в своей газете? Почему стремление принять активное участие в выборах на равных организационных

условиях характеризуются порой как попытка прорваться к власти? Может, потому, что некоторые руководители никак не могут примириться с мыслью, что после выборов сегодняшнее их высокое положение и связанные с ним блага можно потерять?

И никто не навязывает вам, т. Шаев, партию рабочих. Ее создает жизнь, необходимость новых подходов к решению застарелых проблем. И новая партия не будет «висеть в воздухе», как сейчас рабочие комитеты, имеющие расплывчатый статус и неопределенные, особенно низким и не знаваемые права. А дет принимать участие в работе всех существующих органов и структур, на тех же условиях. Авто и существующая давно уже Коммунистическая партия. А если говорить о межпартийной борьбе, то лучше борьба в виде дискуссий в городских, областном Советах, чем борьба на площади, где последствия непредсказуемы.

А быть или не быть членом какой-либо партии — дело совести каждого. Для вступления в Союз рабочих Кузбасса нет ограничений по социальному происхождению и общественному положению. И очень символично, что городской конференцией рабочих комитетов одобрена финансовая помощь членству в Союзе рабочих. Серьезное дело необходимо ставить на серьезную основу.

Конечно, не все вопросы еще решены, но что-бы и к чему-то прийти, необходимо делать шаги. Начало уже есть.

Г. ГУЛЯЕВ.

Член городского рабочего комитета, рабочий КСК.

ДЕЛО СОВЕСТИ КАЖДОГО

Возвращаясь к напечатанному

взял на себя обязанности по защите интересов трудящихся, то есть функции профсоюза. Видимо, не все еще верят в возможность быстрой перестройки в профсоюзах, которые извлекут уроки из забастовки и стеной встанут на защиту трудящихся.

В своей статье М. Шаев ставит серьезный вопрос: «...Каким образом Союз меня защитит, не обладая правовой властью?». Вроде бы те вполне разрешимые вопросы, поставленные в письмах, заявлениях и жалобах трудящихся, удавалось решать через горисполком, директоров предприятий, начальников служб и т. д. Но могла сложиться и такая ситуация. Должностное лицо, вспомнив про самолюбие, амбиции или по другим причинам, дает ответ: «Не указывайте, как работать». Что тогда? Опять объявлять забастовку или собирать собрание и выразить ему

родском рабочем комитете нас информировали, что они будут выставлять на выборы кандидатуры своих членов. Вроде бы хорошее дело. Но не так уж и много этих кандидатов будет, и скорее всего, не все согласятся. Придется внимательно искать кандидатов в трудовых коллективах. Кто будет этим заниматься? Профсоюз? СТК? Или, как в прежние годы, пустить это дело на самотек, отдать в руки того же аппарата? Это же наши выборы, наши требования. Многие надежды связаны с формированием новых Советов, которым будут даны законом новые права, возможности. Какие люди там будут? Сейчас еще есть возможность как-то на это повлиять. Нельзя упускать этот шанс.

Насчет внедрения разнообразных форм собственности. Не надо сразу путать капиталистическими формами. Есть два вида: общественная и ча-

владельцев, или немного грозил возможными нехорошими последствиями их слабой работы.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

ИСКАТЬ ПРИОРИТЕТЫ

В непростой ситуации проходит сегодня отчетно-выборная кампания в профсоюзах. Жесткие, как никогда, требования предъявляют рабочие к будущим своим лидерам, к активу, призванному защищать их интересы. О том, какой характер носит нынешняя кампания, что нового появится в ее ходе, мы попросили рассказать секретаря Ленинск-Кузнецкого теркома профсоюза рабочих угольной промышленности В. Н. БОГУШЕВИЧА.

— На сегодня, — сказал Владимир Николаевич, — «сито» отчетов и выборов прошли вожаки четвертой части первичных организаций, 471 — цеховых (всего из 628), 963 профгруппы из 1150. На этот раз, могу заверить с полной ответственностью, гласность и демократия нашим активом утверждаются не на словах. Территориальный комитет взял четкий ориентир на альтернативность при выдвижении и рассмотрении кандидатур. Июльские требования горняков подтвердили правильность такого пути. Практика «домашка»: человек, победивший в альтернативной борьбе, более ответственно относится к своей работе. Да и рабочим не резон будет кивать на вышестоящее руководство: вот, мол, какого негодного нам навязали! Сами теперь обязаны следить за тем, как поддерживается и укрепляется авторитет профсоюзного органа.

— Политическая активность рабочих, особенно шахтеров, в последние годы резко возросла. Сужу по личным наблюдениям. Подтверждают ли это первые отчетно-выборные собрания и конференции?

— В большинстве своем проходят они очень бурно, заинтересованно. Рабочие не хотят больше ошибаться в выборе. Работе одиннадцати профгруппиров уже вынесена неудовлетворительная оценка. Тем же завершили нелицеприятный разговор на фабрике гранулированного угольного порошка. А на шахте «Октябрьская» конференция недавно шла с 10 часов утра почти по полночи. И в конце концов, ее пришлось перенести, поскольку никто из трех кандидатов на пост председателя профкома не имел нужного количества голосов. Нам, аппарату, это несет дополнительные хлопоты. Но, честно говоря, сегодня нам радостнее: не молчат, не отсиживаются рабочие, разгорается угасший, было, огонек живого участия в делах профсоюз.

Добавлю, что такие же

жаркие дебаты шли и на шахте «Польсаевская», где самым тщательным образом «просеивалась» каждая кандидатура. Владимир Николаевич, выходя из несостоятельных разговоров о том, что сегодня не из кого выбирать лидеров, не стало, мол, личностей — и в профсоюзной среде, в частности? Подобные уверки в адрес префакта особенно часто пришлось слышать во время июльских забастовок горняков...

— Я не согласен с таким мнением. Яркие личности всегда были и будут. Просто они либо отсиживались в тени, понимая, что их инициатива пока никому не нужна, либо администрация «протаскивала» любыми путями удобного ей человека, который никогда ничего поперек не скажет. Такие «лидеры» меньше всего думают о защите интересов рабочих. Подтверждение тому — многие пункты требований бастовавших шахтеров, в которых перечислялись самые элементарные нужды горняков, когда вовсе не требовалось вмешательство Совета Министров страны и даже городских властей. Что было ждать профсоюзам, самим трудовым коллективам? Вот перед нынешней отчетно-выборной кампанией многие из них сами разрабатывали анкеты, выявляли будущих вожаков профгруппиров. Аналогичное можно и нужно делать повседневно, выявляя, где и что необходимо сделать для улучшения социальных и бытовых условий работников предприятий, охраны их труда.

Ведь что получается. Пришла, скажем так, забастовка — и все вдруг разом стали плохими, белое превратилось в черное. Имею в виду и деятельность профсоюзов, которым крепко досталось от горняков. Общественно ли это? Я мог бы привести немало свежих примеров вмешательства работников нашего теркома в решение трудовых конфликтов на шахтах, когда приходилось отменять незаконные решения администра-

ции, ущемляющей права рабочих. И далеко не все наши активисты отсиживались по углам во время той же забастовки, как это пытается кто-то представить. Назову только председателей профкомов шахт «Кузнецкая» и «Польсаевская» — Константин Викторович Шмальца и Владимира Павловича Куца, которые входили в составы забастовочных комитетов и активно там работали. Многие сегодня — в рабочих комитетах, городских или на предприятиях.

Некоторые товарищи высказывали нам претензии: вас, мол, аппаратчиков, мы во время забастовки у себя не видели. Мне думается, в таких вещах нужно проявлять трезвость и реализм. — Предполагаю, что и вам сегодня необходимо их прояснить в отношении с рабочими комитетами...

— Знаете, чего я больше всего боюсь? Что после отчетов и выборов некоторые председатели профкомов или их члены начнут заигрывать с рабочими комитетами, выпольняя любую их волю, дабы заработать себе авторитет. А он может оказаться ложным. Если уж комитеты названы рабочими, то и призваны охранять их интересы. Но делать это нужно, исходя из жизненной логики и, конечно, законности. Не нужно бояться спорить с комитетами ради достижения истины, я думаю, и они это понимают и принимают. Ведь не всегда мы можем согласиться с решениями комитетов. Вот, скажем, одно из них, поступившее из городского: «Просим вас разобраться с обстановкой, сложившейся в управлении производственно-технической связи объединения «Ленинск-уголь». Коллектив выражает недоверие своему руководителю... что подтверждается протоколом № 3 профсоюзной конференции от такого-то числа... Его необходимо немедленно снять: явно нарушена демократия, проявлен волюнтаризм руководителей объединения». Как видим, слова модные, равно как и резкие. Однако немедленно выполнять

такое «распоряжение» мы попросту не имеем права. Речь идет о судьбе человека. Проверка показала, что дела в коллективе управления действительно зашли далеко, но повинен в том не один начальник.

— Владимир Николаевич, отчеты и выборы еще не завершены. Но уже наметилась возможность отсрочки круг вопросов, которые нужно будет в первую очередь решать профсоюзным органам. И, думаю, он меняется?

— Главное, сейчас надо искать новые приоритеты в работе. Профсоюз должен, на мой взгляд, ограничиться рамками защитных функций трудящихся, следить за выполнением трудового, жилищного законодательства, заботиться об улучшении условий и безопасности труда. И не только рабочих, но и руководителей среднего звена: ведь мы сегодня не можем защитить начальника участка и от произвола вышестоящих руководителей, и от часто неправомерного недовольства самих рабочих.

Нужна нам и своя, независимая газета. Выходит сейчас в области «Профсоюз и время» — уже неплохо, но ее нужно сделать острее и доходчивее. Необходимо расширить права первичных профсоюзных организаций. Они должны сами определять, какой им штат содержать, как его оплачивать, куда какие средства направлять. В этой связи было бы полезно расширить связи с зарубежными профсоюзными организациями — у них, уверен, есть чему поучиться. Мы же по-прежнему живем в лютый изолдiation от стран, где накоплен богатый опыт в этом плане.

Я принципиально против забастовок как формы решения любых вопросов. Я — за диалог. Но коли такая опасность не устранена, то профсоюзам, считаю, нужно на сей случай иметь собственный фонд «содержания». Чтобы какая-то часть зарплаты рабочих отчислялась в специальный фонд, из которого бы и оплачивались все материальные издержки. Из кармана государства огромные невосполнимые суммы брать не годится.

Ну и, конечно, важны задачи повседневные: контроль за выполнением протокола совместных требований трудящихся города, учеба вновь избранных профактивистов. Они должны стать действительными, а не формальными лидерами в трудовых коллективах.

Беседу вел
Е. НОСЫРЕВ,
внештатный
корреспондент.

Точка зрения

ПОСЛЕ ЗАБАСТОВКИ

В журнале «Известия ЦК КПСС» биография Александра Мельникова уложена всего в несколько строк: родился в 1930 году, в КПСС вступил в 1957 году, окончил строительный институт и Высшую партийную школу. Работал инженером на стройке, был комсомольским вожаком. Вся его партийная биография связана с Сибирью — здесь начинал инструктором райкома, а в 1988 году был избран первым секретарем Кемеровского обкома партии. За протонными строками осталось, очевидно, самое главное и драматическое событие в жизни Мельникова — в июле 1989 года он оказался в эпицентре выступления горняков Кузбасса, ставшего детонатором общесоюзной стачки шахтеров в стране.

— Что испытывали вы, партийный руководитель, столкнувшись с тысячами шахтеров, объявивших забастовку и вышедших на городские площади?

— Первое побуждение — рассудить и действовать по старой схеме, как это бывало в прошлом. У нас и раньше происходили подобные события, конечно, несоизмеримые с нынешними по масштабам. Партийные комитеты активно вмешивались в них, беседовали с людьми, пытались нормализовать обстановку. Существовали причины вмешательства, за ними стояли конкретные люди. К ним применялись меры, надо сказать, строгие. Существует решение бюро обкома партии, опубликованное в областной печати и, кстати, опиравшееся на формулировки документа Центрального Комитета. Забастовка — это неверная форма протеста, и поэтому участие в ней коммунистов недопустимо. Для членов партии, идущих с забастовщиками, возникает вопрос — совместим ли их поступок с пребыванием в партийных рядах?

Если оценивать забастовку с точки зрения формы, то это — политическая форма борьбы за экономические права. И как форму борьбы ее, может быть, и можно считать неправильной. Но давайте посмотрим на содержание требований шахтеров Кузбасса. Это — право предприятий на хозяйственную самостоятельность. Это — право на самоуправление и самостоятельное решение своих собственных социальных проблем. В свете этих требований разве можно назвать кузбасскую забастовку «неправильной»? Убежден, что нельзя.

— Не кажется ли вам, что выступление шахтеров показало — партийная организация Кузбасса стоит на кризисной черте?

— Я бы не стал так резко ставить вопрос о кризисе в партийной организации Кузбасса... Кузбасс работает, дает стране огромное количество продукции. Но в Кузбассе очень тяжелые проблемы, которые накапливались годами и создали атмосферу острого социального напряжения. В этой ситуации в трудовых коллективах, руководителях предприятий и организаций сложилось отчетливо негативное отношение к деятельности

многих органов управления. Дело в том, что идеи перестройки, выраженные в документах ЦК КПСС, на съездах партии и партийной конференции, затормаживались в недрах министерств и ведомств, не дожидаясь до предприятий и организаций.

Возник разрыв между стремлением предприятий взять на себя всю полноту прав, самим управлять производством и, используя накопленные средства, решать социальные проблемы — и массой инструкций и ограничений, обрушиваемой на нас высшими эшелонами управления. И мы не сумели, будем говорить прямо, преодолеть сопротивление, которое оказывается целым рядом звеньев ведомственного управления, включая министерства.

— В ходе выступления шахтеров были созданы новые органы — забастовочные комитеты, выдвинуты новые лидеры, в том числе и коммунисты. Какую роль им предстоит сыграть в жизни Кузбасса, преодолении трудностей, вызвавших забастовку?

— Я знаком со многими членами забастовочных комитетов. Среди них есть люди, которые могут стать настоящими лидерами. Мы стремимся создать в стране строй подлинного народовластия. И чтобы право Советов народных депутатов управлять стало реальностью, их надо пополнить такими рабочими вскаками.

Далее. Давайте посмотрим на всю перспективу сквозь призму требований, выдвинутых трудовыми коллективами. Как я уже сказал, они могут быть удовлетворены только в итоге передачи прав хозяйствования предприятиям. Нынешние советы трудовых коллективов находятся в беспорядочном состоянии. Поэтому я считаю, что забастовочные комитеты должны трансформироваться в действенные органы трудовых коллективов, которые могли бы управлять производством, двигать вперед экономическую реформу.

Вместе с тем у советов трудовых коллективов должны быть союзники, основательно защищающие интересы трудящихся. Следовательно, есть поле для деятельности членов забастовочных комитетов и в профсоюзах. И, наконец, партийные комитеты, совершенно очевидно, тоже должны работать по-иному. А для этого нужно открыть путь для коммунистов — лидеров забастовочного движения в руководство партийных организаций.

После завершения работы правительственной комиссии и подписания согласительных документов начался самый сложный и тяжелый этап работы. За каждой строкой документов жизнь и судьба тысяч людей. И, конечно, каждый собой, притормаживание будет вызывать критический огонь, усиливать напряженность. Поэтому мы не имеем права поддаться эмоциям, стоять на позициях взаимной конфронтации. У нас одна общая задача — сделать Кузбасс лучше.

Ф. АЛЕКСЕЕВ,
Специальный корреспондент АПН.

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Оптина пустынь

Это одна из древних обителей России, расположенной на земле Калужской. Основана, по преданию, покалывшимся лесным разбойником. Стал он смиренным отшельником и при построении в иночество нарекался Макарием. А мирское имя его — Опта осталось в названии обители. И было это в XIV веке. Нелегко складывалась история Оптиной пустыни. Разорилась она при набегах иноземцев, упразднена приказом отечественных владык. И лишь с конца XVIII века начинается ее расцвет. В 1821 году при Оптиной пустыни был построен скит. Вскоре по всей России распространилась весть о том, что оптинские старцы облада-

ют даром провидения, врачевания и исцеления. И потянулись отовсюду паломники со своими горестями, бедами и болезнями.

Со скитом Оптиной пустыни связаны имена многих известных российских писателей. Здесь бывали Н. В. Гоголь, Л. Н. Толстой, Ф. М. Достоевский. После Октябрьской революции монастырь был упразднен.

Ныне в летописи Оптиной пустыни открыта новая страница. Постановлением правительства в 1987 году обитель возвращена русской православной церкви с открытием в ней мужского монастыря. Для восстановления работ



выделила около 20 миллионов рублей. (на территории скита Оптиной пустыни).

На снимке: дом, где жил Ф. М. Достоевский

Фото Р. ДИКА.
(Фотохроника ТАСС).

Программа телевидения

СРЕДА

4 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Полет сокола». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 9.45 «Здравствуй, музыка!». 10.30 «Вокруг света». 11.30 VIII Междуна-

родный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 12.00 — 13.30 «Ступени». 15.35 Музыкальная сокровищница Г. Берлиоза. «Фантастическая симфония». 16.35 «Как вернуть репутацию». 16.55 Детский час с уроком английского языка. 17.55 «За каменной стеной». «Вудии воспитання-

ков детской колонии». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Мультифильм. 19.20 «Приметы фестиваля». О III Всесоюзном фестивале народного творчества. 19.50 «Полет сокола». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 21.00 Время. 21.35 «Актуальное интервью». 21.45 «Фильмы по средам, или

Портрет мастера». 22.45 Сегодня в мире. 23.00 — 23.45 Концерт народного артиста СССР А. Двищева. II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «В гостях у рыси». 8.35, 9.35 Природоведение 3-й класс. Когда падают листья. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Биология. 10-й класс. Ч. Дарвин. Искусственный

отбор. 11.05 Новости. 12.05 «Люди и дельфины». Художественный телефильм. Фильм второй. 13.35 «Людские хвори». 14.00 Выступают оркестры народных инструментов г. Москвы. 14.25 — 14.50 «Пришельцы». Документальный фильм о необходимости возрождения духовности и нравственности. 17.00 Новости. 17.10 Гостерадио Узбекской ССР. «Плоды кривостроя». 17.40 «Люди и дельфины». Ху-

дожественный телефильм. Фильм второй. Кемерово. 19.00 «Жигуля в конце века». 19.15 «Земляки». Встреча с заслуженным работником культуры РСФСР Н. Р. Зданевичем. Передача ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Информационно-публицистическая программа. Передача ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Дядя Ваня». Художественный фильм. 23.15 — 23.30 Но-

ЧЕТВЕРГ

5 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Полет сокола». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 9.40 Мультифильм. 10.10 «На берегу». 11.00 Детский час с уроком английского языка. 12.00 «Закарпатские узоры». 12.30 — 13.30 Киноафи-

ша. 15.35 «И с нами музыка». Концерт народного оркестра баянистов Дворца молодежи. 16.05 «Забора наша така!». «Кооператор». 16.40 «Песня-89». 17.15 Фильм — детям. «Альфонс Циттербакке». 18.15 «Власть — Советам». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «...До 16 и старше». 19.45 Минуты поэзии. 19.50 «Полет со-

кола». Художественный телефильм 2-я серия. 21.00 Время. 21.35 Концерт Х. Иглесиа в Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.05 — 23.35 Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15, 11.15 «Черные аисты, оленок и Ниды». Научно-по-

пулярный фильм из цикла «Приключения медвежонка Ниды». 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. Там, за горизонтом. 9.05, 10.05 Испанский язык. 10.35, 11.35 Литература. 10-й класс. А. Н. Островский и театр. 11.05 Новости. 12.05 «Люди и дельфины». Художественный телефильм. Фильм третий. Часть первая.

13.05 «Защита Мечникова». 13.35 «Дыханием старинным глубокой...». 14.00 — 14.50 «Чтобы не было мучительно больно». Премьера документального фильма. 17.00 Новости. 17.10 «Полвека на службе энергетике». 17.40 «Люди и дельфины». Художественный телефильм. Фильм третий. Часть первая. Кемерово. 18.40 «Выбор».

Общественно-политическая программа. Передача ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Информационно-публицистическая программа. Передача ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Иллюзион». «Загадочный пассажир». Художественный фильм. 23.25 Новости. 23.35 — 00.10 «Наш сад».

ПЯТНИЦА

6 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Полет сокола». Премьера художественного телефильма. 3-я и 4-я серии. 10.45 «...До 16 и старше». 11.30 — 12.20 «Прогулка в ритмах степей». Фильм — концерт. 15.35 «Марковские вечер-

ки». Передача из Анадыря. 16.05 Фильм — детям. «Такой большой мальчик». 17.25 Религия и общество. 17.55 Прогресс. Информация. Реклама. 18.25 Сегодня в мире. 18.45 «Полет сокола». Художественный телефильм. 3-я и 4-я серии. 21.00 Время. 21.35 Актуальное интервью. 21.45

«Это было... было...». 22.05 — 23.40 «Взгляд». II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Оленок находит маму». Научно-популярный фильм. Из цикла «Приключения медвежонка Ниды». 8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. А. С. Пушкин. «Сказка о царе Салтане».

9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Литература. 6-й класс. А. С. Пушкин. «Дубровский». 11.05 Новости. 12.05 «Люди и дельфины». Художественный телефильм. Фильм 3-й. Часть 2-я. 13.10 «Верность». Документальный телефильм о

народном художнике СССР, лауреате Государственной премии СССР, члене корреспонденте Академии художеств СССР Б. В. Щербакове. 13.30 Ритмическая гимнастика. 14.00 «Земля души моей». Передача из Питтсборга. 14.30 — 15.30 Киноафиша. 17.15 Новости. 17.25 Ритмическая

гимнастика. Кемерово. 17.55 Молодежная орбита. Передача ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Панорама недели. Передача ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Пуца». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 23.45 — 00.00 Новости.

СУББОГА

7 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 «Песни и танцы народов СССР». 8.30 «Наш сад». 9.00 Играет народный артист СССР И. Ойстрах. 9.35 «Человек. Земля. Вселенная». 10.35 Программа телевидения ГДР. 12.05 Фотококурс

«Я люблю тебя, жизнь!». 12.10 Сегодня в мире. 12.35 «Воинское братство нерушимо...». Слет боевых наставников Московского военного округа. 13.25 Минуты поэзии. 13.30 В странах социализма. 14.00 В мире животных. 15.00 «Меридианы дружбы». «Музыканты приехали». Международная музыкаль-

ная программа из ГДР. 16.05 Фильм — детям. «Рано утром». 17.40 «Планета». Международная программа. 18.40 Фильмы режиссера Л. Пчелкина. «Сердце не камень». Премьера художественного телефильма. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.35 Актуальное интервью. 21.50 — 23.45 На концер-

те Аллы Баяновой. II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.15 «Праздник новой кибитки». 9.45 Мультифильм. 10.15 Прогресс. Информация. Реклама. 10.45 Информационная программа. 11.45 «Путешествия». Передача 5-я. «Над Невюю». «Воз-

вращение». 13.15 «Витя Глушаков — друг апачей». Художественный фильм с субтитрами. 14.30 «Образ». Литературная игра для старшеклассников. 15.45 «...До 16 и старше». 16.30 Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 17.20 Новости. 17.30 Научно-популярная программа «Под

знаком «пи». Части 1-я и 2-я. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Научно-популярная программа «Под знаком «пи». Часть 3-я. 21.00 Время. 21.35 В.А. Моцарт. Симфония № 34 до мажор. 22.00 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). 00.15 — 00.30 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Слушу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 «Путешествие Гулливера». Мультифильм (США). 13.15 «Взгляд». Воскресный вы-

пуск. 14.15 Музыкальный юск. 14.45 «Здоровье». 15.30 VIII Международный фестиваль народного творчества «Радуга». «Праздник огня в Шнееберге». 16.00 «Взрослые и дети». 17.00 «Сельский час». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Нужно... для безопасности государства». 19.05 Концерт памяти Юрия Гуллева в Колонном зале Дома союзов. 21.00 Вре-

мя. 21.35 Сеансы здоровья врача - психотерапевта А. М. Кашировского. Передача 1-я. 22.35 — 23.40 А. Вивальди. «Времена года». Исполняет государственный камерный оркестр СССР под управлением народного артиста СССР В. Третьякова. II ПРОГРАММА. Передача ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.15 «Пуца». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 10.25 Кинопублици-

стика союзных республик. Премьера документального телефильма «Вначале было слово». О проблеме двуязычия в межнациональных отношениях. 10.40 «Белая цапля». Мультифильм. 11.00 Эхо: события недели. 11.15 Поэт С. Пятничко. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Гостерадио Украинской ССР. «Чему и как учить директора?». 13.00 Чемпионат США по баскет-

болу среди профессионалов НБА. 14.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 14.55 «Опасный поворот». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 16.55 МВД СССР сообщает. 17.05 «Опасный поворот». Художественный телефильм. 3-я серия. 18.15 «ГДР — страна спорта». Документальный фильм. 18.55 Те-

левизионный музыкальный абонемент. На благотворительных вечерах Советского фонда культуры. К 100-летию со дня рождения А. Ахматовой. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Киносерпантин. Дубль-1. «Неблагодарность». Художественный телефильм. 21.00 Время. 21.35 Киносерпантин. Дубль-2. 00.20 — 00.35 Новости.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

8 октября, в воскресенье, в 12 ЧАСОВ в ДК имени Ярославского состоится организационное (учредительное) собрание Ленинск-Кузнецкого городского общества потребителей. Это общество будет представлять собою новую общественную организацию, стоящую на страже интересов каждого покупателя, каждого клиента предприятий бытового обслуживания: столовых, мастерских, ателье, пассажирского транспорта и других. В работе общества может участвовать любой гражданин города. Приглашаем вас на собрание. Инициативная группа.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ПОВЕГ (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30).
Кинотеатр «Строитель»
ГОРОД ЗЕРО (18, 20).
ЗА ЯВНЫМ ПРЕИМУЩЕСТВОМ (16).
Центральный ДК
ТАНЦОР ДИСКО (16, 19).

МЕНЯЕМ

Однокомнатную квартиру в Новокузнецке и двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком на трех- или четырехкомнатную в Ленинске-Кузнецком или однокомнатную в Новокузнецке на однокомнатную или двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-46-76.
Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре города (дом кирпичный, имеется горячая вода, телефон) на

ДК имени Ярославского ШАРЛО В ИСПАНИИ (16, 18, 20).
Клуб шахты «Комсомолец» ВЕШНЯЯ (17, 19).
Клуб «Горномонтажник» ИСПОВЕДЬ. ХРОНИКА ОТЧУЖДЕНИЯ (18). ОЖОГ (20).
Видеосал «Ровесник» ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (14). ШКОЛА СТУАРДЕСС (21). ЗЛОВЕЩИЕ МЕРТВЕЦЫ (16, 19).

две однокомнатные благоустроенные. Обращаться по телефону 2-65-12.
Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Белове на двух- или трехкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Кольчугинский, 3-77 после 18 часов.
Две двухкомнатные благоустроенные квартиры (на 2-м и 3-м этажах, имеются электропечь, горячая вода) на 4-комнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-34-17.

РАЗНОЕ

Утеряны водительское удостоверение и доверенность на имя Торопова Юрия Тимофеевича и технический паспорт на имя Шустовой Валентины Никитичны. Нашедшего прошу вернуть по адресу: ул. Советская, 65.
Утеряны водительское удостоверение и техпаспорт на имя Аняшева Павла Дмитриевича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: пер. Меркулова, 1.

БЛАГОДАРИМ!
Выражаем благодарность коллективам орса по торговле промтоварами, баз № 5, а также всем близким, друзьям, знакомым за оказанную помощь в организации похорон нашей дорогой мамы, жены, бабушки Давыдовой Клавдии Николаевны.
Дети, муж.

ПОМОЖЕТ РЕПЕТИТОР
За одну-две недели репетиторских занятий каждый учащийся 10, 11-го класса независимо от начальной успеваемости преодолел трудности математики и далее пойдет с опережением. Занятия индивидуальные или в группе. Приглашаем родителей для просмотра конспектов. Записаться и начать занятия можно в любой день. Обращаться ежедневно с 9 до 19 часов по адресу: пр. Кирова, 98-84 к Степанову Сергею Сергеевичу.

Администрация, парком, профком, коллектив шахты имени Ярославского глубоко скорбит по поводу смерти члена КПСС, ветерана войны и труда **ВОРСИНА** Павла Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Наш адрес:
652500.
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Болдинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Offsetная печать. Тираж 46027
Заказ № 8348